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Настоящая методика распространяется на преобразователь измерительный   с волоконно-оптической линией связи Я6-130 (в дальнейшем преобразователь). Разработана в соответствии с МИ 2526-99 «Нормативные документы на методики поверки средств измерений. Основные положения». Межповерочный интервал – один год.


1. Условия поверки

1.1. При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:


- температура окружающего воздуха (25±5)°С,


- относительная влажность воздуха (30-80)%,


- атмосферное давление (630-795) мм рт. Ст.,


- напряжение сети (220±4,4) В,


- частота сети (50±0,5) Гц с содержанием гармоник не более 5%.

1.2 Перед проведением операций поверки необходимо выполнить подготовительные работы, оговоренные в разделе “Подготовка к работе” Руководства по эксплуатации ПТМБ.464957.001РЭ «Преобразователь измерительный    с волоконно-оптической линией связи Я6-130» и аналогичных разделах РЭ средств измерений, используемых при калибровке.


2. Операции поверки

2.1 При проведении поверки должны производиться операции, указанные в Табл.1.

	Наименование операций 
	Номер пункта НД 
	Проведение операций при

	
	
	первичной

калибровке
	периодической
калибровке

	1. Внешний осмотр
	5.1
	Да
	Да

	2. Опробывание
	5.2
	Да
	Да

	3. Определение пределов допускаемой  абсолютной погрешности коэффициента передачи 
	5.3
	Да
	Да


3. Средства поверки
3.1 Основные технические характеристики на средства поверки приведены в таблице 2.

Таблица 2.

	Номер пункта НД по поверке
	Наименование и тип основного или вспомогательного средства поверки; обозначение нормативного документа, регламентирующего технические требования и (или) метрологические и основные технические характеристики средства поверки.

	П 5.3
	Генератор сигналов   E8257D     (диапазон частот 250 кГц-40 ГГц, 
выходная мощность до 100 мВт). 

Анализатор спектра R&S FSР3 (диапазон частот от 0,1
 до 3000 МГц; погрешность измерения  уровня входного синусоидального сигнала ±0,5 дБ). 


4. Требования безопасности при поверке
4.1 При проведении поверки должны быть соблюдены меры безопасности, указанные в соответствующих разделах Руководства по эксплуатации ПТМБ.464957.001РЭ «Преобразователь измерительный    с волоконно-оптической линией связи» 
5. Проведение поверки
5.1. Внешний осмотр.

При проведении внешнего осмотра проверяется:

- комплектность преобразователя,

- наличие механических повреждений,

- состояние волоконно-оптической линией связи, соединительных проводов и кабелей, 

- исправность органов регулировки и коммутации, 

- исправность и чистота разъемов и гнезд.
Преобразователи неукомплектованные и имеющие дефекты бракуются и отправляются в ремонт.

5.2. Опробывание.

Проведите сборку преобразователя для выполнения измерений в следующей последовательности:

- размотайте волоконно-оптическую линиию связи, не допуская перегибов и скруток,
- отсоедините заглушки от оптических разъемов лазерного модуля  и приемника оптического; поместите оптические заглушки во избежание попадания на них влаги и пыли в специальный полиэтиленовый пакет,
- подсоедините волоконно-оптическую линию связи к выходу лазерного модуля, для чего плавно вставьте оптоволокно в выход оптический лазерного модуля  по направляющей, так чтобы совместились фиксаторы на внешней стороне соединителя для предотвращения поворота оптоволокна вокруг оси, затем зафиксируйте оптоволокно в выходе лазерного модуля с использованием накидной гайки. 
- подсоедините волоконно-оптическую линию связи к входу приемника оптического, для чего плавно вставьте оптоволокно во вход оптический приемника по направляющей, так чтобы совместились фиксаторы на внешней стороне соединителя для предотвращения поворота оптоволокна вокруг оси, затем зафиксируйте оптоволокно на входе приемника оптического с использованием накидной гайки.


- подсоедините к коаксиальному входу лазерного модуля источник аналогового сигнала (генератор);

- подсоедините к коаксиальному входу анализатора спектра R&S FSР3 через коаксиальный кабель или коаксиальный переход (вилка-вилка) приемник оптический.

Установите тумблер лазерного модуля , который находится на торце корпуса, в положение 1 (ВКЛ). При этом во время установления режима работы в течение 1 - 2 мин. загораются и гаснут индикаторы “Отказ лазера” и “Отказ термостабилизации”.После установления режима  индикаторы “Отказ лазера” и “Отказ термостабилизации” гаснут. Индикатор “Разряд батареи” должен быть в выключенном состоянии. Если индикатор “Разряд батареи” горит или загорается и гаснет, аккумуляторные батареи лазерного модуля необходимо зарядить согласно п.5.2.1.1. ПТМБ.464957.001РЭ «Преобразователь измерительный  с волоконно-оптической линией связи». 

После установления рабочего состояния индикаторы “Отказ лазера”, “Отказ термостабилизации” и “Разряд батареи” должны быть погашены, а индикатор “Питание” должен быть в включенном состоянии.

Внутренний аттенюатор имеет следующие режимы работы:

- выключенное состояние от кнопки (индикатор выключен),

- включенное состояние от кнопки (индикатор включен),

- автоматическое включение при превышении входного сигнала заданного уровня (по величине нелинейных искажений); в этом состоянии режим выключения внутреннего аттенюатора от кнопки не задействован.

В процессе выполнения измерения в том случае, если индикатор “Вкл. аттенюатора” загорается и гаснет (т.е. находится в неопределенном режиме) необходимо произвести принудительное включение аттенюатора от кнопки.
Установите тумблер Приемника оптического в положение 1 (ВКЛ). Если индикатор “Разряд батареи” горит или загорается и гаснет, аккумуляторные батареи Приемника необходимо зарядить согласно п.5.2.1.2 ПТМБ.464957.001РЭ «Преобразователь измерительный  с волоконнооптической линией связи». 
Включите анализатор спектра FSР3. Установите необходимый режим измерения анализатора спектра согласно руководству по эксплуатации. Рекомендуемый режим измерения при величине Полосы RBW=1kHz.
Результаты опробывания считаются удовлетворительными, если на лазерном модуле индикаторы “Отказ лазера” и “Отказ термостабилизации” находятся в погашенном состоянии, индикаторы “Разряд батареи” на лазерном модуле и приемнике оптическом погашены, а внутренний аттенюатор на лазерном модуле загорается и гаснет при нажатии кнопки.
5.3. Определение пределов допускаемой   абсолютной погрешности коэффициента передачи.  
Для определение пределов допускаемой   абсолютной погрешности коэффициента передачи   собирается стенд согласно Рис.1. На частоте 500 кГц в режиме с выключенным аттенюатором измерить анализатором спектра R&S FSH3 уровень гармонического сигнала Pвх(dBm) на входе преобразователя, который должен находиться в пределах от минус 20  до минус 25 dBm . Далее подключить выход генератора на вход лазерного модуля и в режиме с выключенном входным аттенюатором измерить уровень выходного сигнала Pвых(dBm) с выхода приемника оптического. Рассчитать коэффициент передачи на частоте 500 кГц при  выключенном аттенюаторе по формуле:
                                      Кпер = Pвых(dBm) - Pвх(dBm)

Допускаемая абсолютная погрешность коэффициента калибровки определяется в децибелах по формуле:

                                                       (= К – Кгр

Где Кгр – значение коэффициента калибровки, определенное по калибровочному графику.
         Произвести  измерения на частотах 1; 1;5; 10;30; 100; 300;600; 1000; 1800;2000; 2500; 3000 МГц.

        Пределы допускаемой абсолютной погрешности коэффициента калибровки на всех указанных частотах не должны превышать ( 2 дБ.
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1 - генератор

2 – лазерный модуль

3 - волоконнооптическая линия связи 4 - Приемник оптический

5 - анализатор спектра FSР3

Рис.1 Cхема определения пределов допускаемой основной абсолютной погрешности коэффициента передачи
 6. Оформление результатов поверки
6.1 На преобразователь, прошедший поверку, выдается «Свидетельство о поверке» установленного образца в соответствии с ПР 50.2.006.

6.1 Результаты поверочных измерений  заносятся в «Свидетельство о поверке».
6.3 При отрицательном результате поверке преобразователь не допускается к дальнейшему применению и на него выдается извещение о непригодности к применению в соответствии с требованиями ПР 50.2.006.

Начальник лаборатории
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